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ТЕОРЕТИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ СУТНОСТІ ЦИФРОВИХ 

ФІНАНСІВ 

 

Семеног Андрій Юрійович, 

к.е.н., доцент, 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Відзначимо, що термін «цифрові фінанси» в сучасній науковій літературі 

використовується паралельно з фінтехом, маючи досить схожі тлумачення. 

Зокрема, у базі даних Scopus на жовтень 2021 р. налічувалося 93 документи, 

що містили у своїй назві категорію «цифрові фінанси», а перші роботи 

з’явилися в 2013 році.  

Утім, історично поняття цифрових фінансів є еволюцією популярної в 

кінці 90-их – початку 2000-х років категорії «електронні фінанси (е-фінанси, 

e-finance)», яка вживалася для характеристики фінансових послуг, що 

надавалися традиційними фінансовими установами з використанням 

інформаційно-комунікаційних технологій (Allen et al., 2002; Banks, 2001) та 

електронних каналів зв’язку (Nsouli & Schaechter, 2002; Shahrokhi, 2008). 

Виступаючи невід’ємною складовою е-бізнесу та е-комерції, такі сфери е-

фінансів, як електронний (онлайн) банкінг, онлайн-брокерство, онлайн-

платежі та онлайн-страхування стали логічною відповіддю фінансових 

установ на розповсюдження Інтернету. Цей період ще називають 

інтернетизацією традиційних фінансових послуг або епохою фінансового 

інтернету (Hu & Zheng, 2016). 

Аналогічно революційності е-бізнесу, що змінював підходи до 

формування бізнес-моделей продуктових компаній, е-фінанси, ознаменували 

та стали передвісником кардинальної зміни структури і характеру ринку 

фінансових послуг. Підтвердженням є висновки аналітиків Світового банку 

С. Классенса (S. Claessens), Т. Глесснера (T. Glaessner) та Д. Клінгебйел 
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(D. Klingebiel), оприлюднені у звіті «Електронні фінанси: новий підхід до 

розвитку фінансового сектору?» у 2002 р. (Claessens et al., 2002): 

 е-фінанси сприятимуть зниженню витрат і зростанню конкуренції у 

сфері фінансових послуг, у тому числі від компаній з нефінансового сектору, 

особливо телекомунікаційного; 

 Інтернет у межах зростання електронних фінансів стане не просто 

новим каналом доставки фінансових послуг, а зовсім іншим простором їх 

надання завдяки можливостям аналізу даних про звички споживачів; 

 сфери електронних фінансів, серед яких онлайн-платежі, торгівля 

акціями, обмін іноземної валюти будуть консолідуватися в межах 

вертикально-інтегрованих компаній та виходять на глобальний ринок з метою 

обслуговування платформ глобальних електронної торгівлі; 

 е-фінанси сприятимуть роз’єднанню класичних фінансових послуг та 

перетворенню їх на окремий товар (послуги з оплати рахунків, іпотечні 

кредити, різні види базового страхування). 

На відміну від електронних фінансів, які передусім асоціювалися з 

Інтернет-доступом до фінансових послуг традиційних фінансових установ, 

термін «цифрові фінанси» розширив межі фінансового посередництва, 

охопивши фінансові послуги та продукти від нефінансових інтернет-компаній, 

стартапів, цифрових платформ та екосистем електронної комерції (Gomber et 

al.,  2017).  

Цифрові фінанси як сфера професійної діяльності однозначно є 

продуктом цифрової економіки, а тому й не дивно, що активне застосування 

цієї категорії співпало з розширенням доступності цифрових технологій 

(блокчейн, штучний інтелект, великі дані, хмарні технології), а також 

зростанням кількості постійно-підключених за допомогою швидкого 

мобільного інтернету персональних пристроїв у споживачів фінансових 

послуг (смартфонів, планшетів).  
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Загалом, усі три категорії (електронні фінанси, цифрові фінанси та 

фінтех) характеризують процес трансформацій у фінансовому секторі, що 

відбуваються в умовах розповсюдження Інтернету та впровадженням 

цифрових технологій у процеси надання фінансових послуг. Однак, якщо 

характеризуючи електронні та цифрові фінанси, науковці переважно 

акцентують увагу на «фінансовій» складовій цифровізації фінансових послуг, 

що надаються класичними фінансовими установами та платформами 

електронної комерції (доступність за ціною, швидкість надання, широкий 

спектр послуг, розстрочка платежу), то термін фінтех більшою мірою 

використовується в контексті характеристики технологічних інновацій та 

компаній, що докорінно змінюють (підривають) усталені способи надання 

фінансових послуг.  

Утім, все ж таки категорія «цифрові фінанси» є більш широкою й такою, 

що в цілому може характеризувати ринок фінансових послуг в умовах 

цифровізації. Найкращим чином, сутність цифрових фінансів можна описати 

у вигляді тривимірного простору, що включає сфери цифрових фінансів, 

суб’єктів, які надають цифрові фінансові послуги в межах цих сфер, а також 

цифрові технології, що уможливлюють процес надання цифрових фінансових 

послуг.  

Ключовим суб’єктом цифрових фінансів є фінтех-компанії. Їх 

інноваційна сила та можливості комбінації цифрових технологій та 

персональних пристроїв споживачів безпосередньо «живлять» цифрову 

трансформацію фінансового сектора, що реалізується в межах різних сфер 

цифрових фінансів. Інші ж суб’єкти, включаючи як традиційні фінансові 

установи, так і представників нефінансового сектора або копіюють 

(наслідують як приклад) продукти, підходи та методи фінтех компаній, або ж 

кооперуються з ними для створення власних цифрових фінансових послуг і 

продуктів. 
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